
JELO JANEŽIČ 

Pričakujoč zasluženi počitek po truda-
polnem delu in ves v načrtih za naslednja 
potovanja, s katerimi si je vse življenje 

bogatil znanje in obzorje — je nepriča
kovano omahnil oitopedagog, učitelj in 
vzgojitelj Jelo Janežič. 

Čeprav se je rodil v Dobu pri Dom
žalah (27. februarja 1900), je živel in dihal 
z našim mestom, z našo pisano Loko. Bil 
je pravi Ločan, predan delu, ne samo v 
šoli, ampak tudi v raznih organizacijah, 
zlasti pri gasilcih in v gledališki skupini. 
Rojen v učiteljski družini, se je tudi sam 
posvetil pedagoškemu delu ter po kon
čanem učiteljišču v Ljubljani obiskoval 
še višji pedagoški tečaj. Pridobil si je 
diplomo za delo z mentalno moteno in 
slepo mladino. Poleg tega se je leta 19"5l 
v Beogradu usposobil še za vodenje stro
kovnih nadaljevalnih šol. Kot učitelj je 
služboval v rojstnem kraju v Dobu. nato 
v Kočevju in v Škofji Loki. Leta 1931 
se je vrnil v Kočevje za ravnatelja Za
voda za slepe, kjer je ostal do leta 19"5S. 
Potem je bil do konca druge svetovne 
vojne ravnatelj posebne šole za mentalno 
prizadeto mladino v Ljubljani, takoj po 
vojni pa je najprej organiziral podobno 
šolo v Kranju in leta 1946 še v Škofji 
Loki. Več let je bil ravnatelj posebne in 
vajenske šole \ šknlji I.oki ter se poleg 
tega dela razdajal še na raznih večernih 
tečajih. 

Jelo Janežič je bil priznan strokov
njak za delo z mentalno moteno mladino, 
kateri je posvetil vse svoje življenje in 
delo. Dober teoretik in praktik je žel pri 
delu velike uspehe ter usposobil za člo
veka vredno življenje mnogo zelo pri
zadetih mladih ljudi, ki bi brez njegovega 
požrtvovalnega dela ostali v breme dru
žini in družbi. Šole. ki jih je ustanovil 
in vodil, se danes razvijajo v priznane, 
sodobne pedagoške ustanove. Le-te rešu
jejo po njegovih metodah tudi probleme 
zaposlovanja mentalno motenih mladih 
ljudi. 

Vrsto let se je Janežič predajal tudi 
gledališkemu delu. Največ je režiral in 
igral pri nekdanjem kulturno-iimetniškem 
društvu Tone Šifrer« v Škofji Loki. Kdo 
se ne spominja njegove igralske upodo
bitve prosta v »Visoški kroniki« ali mli
narja v »Mariši«. Uvajal je vajence v gle
dališko umetnost in jih kot ravnatelj na
vduševal za gledališko delo. tako da so 
vsako leto pripravili samostojno gleda
liško predstavo. Več let je bil predsednik 
prostovoljnega gasilskega društva, vse do 
ustanovitve profesionalne gasilske čete. 
Bil je tudi zelo zainteresiran član Muzej
skega društva v Škofji Loki in sodela
vec Loških razgledov. Za svoje vestno in 
požrtvovalno delo ga je Skupščina občine 
Skofja Loka leta 1964 nagradila s Pre-

148 



šernovo nagrado in s posebno plaketo 
mesta .Škofja Loka. 

Jelo Janežič je imel široko, za vse od
prto srce. za vsakogar dobro besedo, bil 
je tovariški, pošten in iskren prosvetni 
delavec — svetel zgled. Zato nam bo 
nanj v naših srcih ostal drag in ljub 
spomin. 

Janko Krek 
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